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1.为何要继续延用《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则》？
答：为实现建筑领域“碳达峰碳中和”目标，推动绿色建筑高质量发展，住建部于2021年1月8日印发了《绿色建筑标识管理办法》，明确了绿色建筑标识管理的相关要求。湖北省住建厅随后在2022年5月15日发布《绿色建筑标识认定管理实施细则（试行）》，进一步细化了绿色建筑标识认定和管理的具体工作。2024年3月1日，《湖北省绿色建筑发展条例》正式施行，提出“鼓励绿色建筑项目在施工图设计文件完成后及时申报绿色建筑项目预评价，在竣工验收合格后申请绿色建筑标识”。武汉市作为湖北省的省会城市，在绿色建筑发展方面有着迫切需求和重要责任。《实施细则》是我市贯彻执行国家和省级层面的相关政策的重要举措，是进一步规范绿色建筑标识认定流程、明确认定标准，强化监督管理，进而推动武汉市绿色生态优势转化为绿色发展优势，助推绿色建筑高质量发展的制度创新。
在此背景下经评估分析，有必要对到期的《实施细则》按程序进行重新发布，继续有效使用。
     2.为何要认定绿色建筑标识？
   答：一是享受多项支持政策。建设星级绿色建筑可按照省住建厅及多部门联合发布的《关于加快推动绿色金融支持绿色建筑产业发展的通知》文件要求，申请绿色金融支持；同时武汉住房公积金管理中心已发布有关政策，提高购房者购买二星级以上绿色建筑商品房住房公积金最高贷款额度。二是提升业主获得感。通过星级绿色建筑认定的项目，在节能和节水、室内环境、场地选取上都需达到硬性指标，在实际使用中，实施各项适用节能技术将带来更低运行费用、更便捷的维护方式、更舒适的居住环境，进一步提升居住业主的获得感。三是提高社会认可度。绿色建筑是在全寿命期内，节约资源、保护环境、减少污染、为人们提供健康、适用、高效的使用空间，最大限度地实现人与自然和谐共生的高质量建筑，建设、认定星级绿色建筑，契合我国提出的创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，是实现人民对美好生活追求的重要体现。
3.制定《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则》的法律法规依据是什么？
答：《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则》制定的法律法规依据是《绿色建筑标识管理办法》(建标规〔2021〕1号)《绿色建筑标识认定和管理实施细则（试行）》（鄂建设规〔2022〕3号）《武汉市绿色建筑管理办法》（市人民政府令第310号）。
4.《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则》主要修订内容是什么？
答：一是取消“试行”字样。正式名称的确立用于增强政策的权威性和稳定性。二是更新机构名称。避免因机构名称不符而引起的混淆，确保各部门职责清晰。三是优化职责分配。明确各区（开发区）在绿色建筑标识项目运营、监督中的作用。四是取消附件内容。减少不必要的重复工作，提高工作效率，保证文件内容的灵活性和时效性。
5.《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则》的主要内容有哪些？
答：《武汉市绿色建筑标识认定管理实施细则（试行）》共五章二十六条，分为总则、组织管理、工作程序、标识管理及附则。
一是明确申报绿色建筑标识（预评价）项目范围。《实施细则》明确国家机关办公建筑、大型公共建筑、政府投资的公益性建筑、集中新建的保障性住房以及建筑面积在10万平方米以上的房地产项目应积极申报相应星级的绿色建筑标识；国家机关办公建筑、大型公共建筑、政府投资的公益性建筑、集中新建的保障性住房以及享受市级政策支持和市级绿色金融支持的项目应对审查合格的施工图设计文件进行绿色建筑星级标识预评价；鼓励其他项目开展标识预评价，申报绿色建筑标识。
二是明确绿色建筑标识认定管理相关部门的管理职责。《实施细则》按照省、市文件要求明确由市自然资源和城乡建设局负责指导全市绿色建筑标识认定、授予证书和管理工作，依据市、区管理权限和职责，明确市绿色建筑发展促进中心负责市管星级绿色建筑项目标识认定、推荐工作，各区（开发区）房屋建筑主管部门负责区管星级绿色建筑项目的推荐工作，签署推荐意见。
明确市自然资源和城乡建设局委托市绿色建筑发展促进中心负责绿色建筑标识认定和管理的日常事务。
三是明确一星级绿色建筑标识认定（预评价）工作程序。《实施细则》规定了绿色建筑标识（预评价）申报、推荐、审查、公示、公告等各环节办理流程，明确了申报绿色建筑标识的主体及所需报送材料，对形式审查、专家评审、公示公告以及证书授予等工作程序予以详细阐述，其中专列条款对评审专家的资格作出相应要求，专列条款对违反评审规定和评审标准的评审专家，给予取消武汉市自然资源和城乡建设局科技专家库专家资格的处理。
四是明确对取得绿色建筑标识项目的管理。《实施细则》明确各区（开发区）加强其行政区域内获得星级绿色建筑标识项目的监督管理，督促星级项目定期上报主要性能运行指标，完善管理机制。
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